

# 让“雷锋精神”在芝罘蔚然成风

我区多部门单位联动开展“学雷锋·树新风”志愿服务活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 李淼 王睿 通讯员 黄侃 全庆 显扬 马荃 博一 昕桐 牟雅雯 摄影报道)为深刻理解和把握雷锋精神的本质和时代价值,在全国第60个“学雷锋纪念日”前夕,我区多部门单位积极组织开展学雷锋志愿服务活动,争做新时代“学雷锋”志愿服务的推动者,以实际行动弘扬雷锋精神、践行人民服务宗旨,营造“雷锋精神人人可学、奉献爱心处处可为”的浓厚氛围,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

## 科普宣传,惠及百姓生活

区市场监管局组织“青春市监”青年党员干部在文化广场上设立咨询服务台,围绕法律法规、消费维权、特种设备安全、药品药械化妆品安全等方面接受群众咨询,充分发挥职责职能,有效回应广大群众关心关切问题。其中,针对活动现场老年居民多的情况,重点对家用医疗器械购买、日常用药安全、价格计量欺诈等易引起老年消费者受骗的消费陷阱进行普法宣传。此外,还发放消费维权类宣传手册、药械安全知识宣传折页、特种设备安全宝典、反欺诈诚信经营宣传单和价格相关法律法规宣传册等,提高居民消费维权意识,倡导群众理性消费。

行政审批服务局在文化广场开展“学雷锋”行政审批业务咨询服务,用心解答群众关心关注的热点问题,把雷锋精神进一步转化为实际行动。活动现场,“益企惠民”志愿服务队的业务干部们细心倾听市民的需求,耐心细致答复,接受近40名群众咨询,热情的服务得到群众一致好评。下步,行政审批服务局将继续结合实际,创新服务举措,主动为群众解决急难愁盼问题,全力打造更具效率、更有温度的政务服务。

区消防救援大队积极参加学雷锋志愿服务活动,向广大市民宣传普及消防安全知识。活动现场,消防救援人员早早就将各类消



防设施、救援器材整齐摆放,吸引众多市民目光,不时提出问题。消防救援人员边操作边耐心为大家介绍各种设施器材的种类、用途及使用方法。同时,向市民发放各类消防宣传资料,详细讲解家庭防火注意事项,并主动与市民进行交流互动,耐心倾听市民咨询,就提出的消防安全问题答疑解惑,激发广大市民关注消防安全的热情,有效提高市民的消防安全意识和自防自救的能力,营造全民关注消防、参与消防的良好氛围。

## 服务社区,共建美好家园

区综合行政执法大队携手毓璜顶街道南洪社区及南大街商户等爱心单位,在南大街四德院岗亭开展以免费修锁、理发、小家电维修等形式的学雷锋树新风志愿服务,本次活动共服务群众百余人次,免费配钥匙50余把、免费理发

50余人、免费修脚10余人、维修小家电12台、金融知识宣讲50余人次,让群众收获“小幸福”。

区财政局全体干部职工积极响应“美丽家园 你我共建”学雷锋志愿服务活动号召,到凤凰台街道楚凤社区、中台社区、东台社区、珠玑东社区、珠玑西社区5个“双报到”社区与群众共同清理环境。志愿者们共清理垃圾点位30余处、野广告50余处,有的干部带着孩子和家人一起参与“学雷锋”志愿服务,在实践中让孩子感受和学习雷锋精神,让雷锋精神代代相传。

下步,区财政局将依托“区街一体,融入下沉”等服务机制,于每月第2个周到社区开展相关志愿服务,为芝罘大地掀起学习雷锋精神的火热浪潮贡献财政力量。

## 急救培训,守护健康安全

区红十字会蛟龙应急救援队

到通伸办事处西炮台社区服务大厅开展“学雷锋 献爱心”公益培训活动。活动现场,区红十字会蛟龙应急救援队为西炮台社区居民及居委会、中泰物业、芝罘区12349居家养老中心工作人员详细讲解生活中可能遇到的突发事件和意外伤害的处置方法,并利用模拟人等设备现场演示心肺复苏等急救技能。同时,面向群众开展救护员公益培训、造血干细胞捐献、遗体(角膜)捐献、义务献血等红十字知识和文化宣传,活动内容丰富多彩,得到群众的一致好评。参与公益培训的西炮台社区工作人员表示受益匪浅,希望今后能用学到的急救知识帮助更多有需要的人。

今后,区红十字蛟龙应急救援队也将到更多社区开展此类公益活动,帮助群众学习掌握急救知识技能,普及急救知识和技能,提升全社会应急救援能力。

## 我区多部门联合开展消防安全培训演练

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯)近日,区消防救援大队联合通伸街道办、西大街派出所等部门,深入东方巴黎小区开展消防安全培训演练。

活动中,消防宣传人员首先结合典型火灾案例,为大家讲解家庭火灾隐患的排除方法,特别针对小区居民楼道内堆放杂物、占用消防通道等安全隐患做详细讲解,分析日常家庭防火的注意事项。同时,结合日常用电、用气等特点,详细讲解火灾的危害,发生火灾时如何报警、火灾的基本扑救方法、自防自救措施和逃生自救方法等消防安全基本常识。随后,采取实物讲解的方式,现场演示灭火器的使用方法,在消防宣传人员的示范和指导下,小区物业工作人员和居民们纷纷上阵,亲自体验如何用灭火器扑灭初期火灾。

通过培训演练,有效拓宽消防宣传的社会覆盖面,进一步增强小区居民的防火意识和逃生自救常识,推动消防宣传教育“进社区”活动的高效开展,为保障居民生命财产安全打下坚实基础。

## 区市场监管局组织收看“言轩细雨润心田·云宣讲”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)近期,区市场监管局组织机关各科室、直属单位和各市场监管所收听收看“言轩细雨润心田·云宣讲”,切实把学习成效转化为做好新时代市场监管工作强大力量和生动实践,在优化营商环境、守住安全底线、服务发展大局上披荆斩棘,奋力开创市场监管事业新局面。

此次“云宣讲”围绕《我家乡当书记》《牢牢把握过去5年和新时代10年伟大变革的重要意义》等方面展开,宣讲内容深入浅出、通俗易懂,为干部职工上一堂生动的思想政治课、理论宣讲课。

机关干部职工纷纷表示,将切实把学习党的二十大精神转化为推动各项事业发展的强大动力,按照“讲政治、强监管、促发展、保安全”的工作思路,推动实现工作标准化、执法规范化、监管现代化、队伍专业化、市场监管所标准化规范化,以硬举措提升营商环境软实力,大力激发市场主体活力,高水平推进质量强市、知识产权强市建设,维护市场秩序,守护市场安全,努力为全区经济社会发展贡献市场监管力量。

## 毓璜顶司法所开展法治宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘世然)为帮助老年人解决实质性的财富传承问题,化解家庭矛盾及纠纷,助力家庭和谐幸福,近日,毓璜顶司法所在文化苑社区为网格居民和党员代表们开展《民法典》法治宣传活动。

讲座前,宣传员首先抛出问题“独生子女能否继承父母留下的全部遗产”,对于与自己生活息息相关的话题,网格居民们积极回应,现场气氛热烈。宣传员表示,开展此次讲座的目的是向网格居民分享遗嘱继承方面的法律知识,让居民知悉如何依据法律规定将自己的财产更好地按自己的意愿进行传承。讲座主要围绕法定继承与遗嘱继承、遗嘱继承的种类和效力、如何订立合法、有效的遗嘱等方面,通过实际案例,以生动有趣的方式讲解法律法规。在场的党员积极做好听课记录,主动承担起楼栋司法宣传员的工作。

社区搭台、法律护航、党员接力、网格受益。居民在网格内享受到贴心高效的法律咨询,不断提升法治观念,增强自我保护和维权意识。

# 义诊活动进社区 便民服务暖人心

黄务街道社区卫生服务中心携手烟台山医院开展健康义诊活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静 摄影报道)近日,黄务街道社区卫生服务中心携手医联体合作单位烟台山医院走进官庄社区,联合开展“家医相约,医路相伴”健康义诊暨新时代文明实践志愿服务活动。

活动由烟台山医院全科医学科主任王波为居民开展《2型糖尿病的预防》健康知识讲座拉开帷幕。王波主任从糖尿病的早期症状开始讲起,语言通俗易懂,内容丰富,现场居民听得津津有味。“改变进餐顺序和餐后活动能有效降低餐后血糖……”讲到关键知识点时不少居民边听边记录。王波与居民现场互动,针对居民提出的疑虑一一解答,现场气氛轻松融洽。

随后,中心家庭医生团队向现场居民讲解国家基本公共卫生及家庭医生签约服务、重点人群健

管理等内容及流程,总结前期中心与社区开展网格化健康服务管理的经验,与他们积极探讨网格化健康管理服务对于辖区重点人群健康管理所发挥的优势和作用。

到了居民最期待的义诊环节,不少居民积极有序排队。现场设有健康咨询台、体检台等,专家和家医团队为居民们测血压、血糖及血氧饱和度,仔细检查身体、分析病情,耐心细致地为居民释疑答惑,针对部分居民病情给予现场治疗或制定治疗方案;在“特色中医体验区”,家医团队中医师为现场居民把脉问诊,开展艾灸、耳穴压豆等中医适宜技术体验,介绍中药饮片的名称及功效,同时为社区居民提供家庭医生签约服务,发放健康宣传资料及健康礼品。本次义诊惠及居民100余人,发放各类健康宣传资料400余份,完成家庭医



生签约各类人群100余人次。

通过此次义诊活动,不仅为居民提供面对面、零距离的医疗服务,提高居民的自我保健意识,也进一步提升辖区居民对国家基本公共卫生及家庭医生签约服务的知晓率。下一步,黄务街道社区卫生服务中心将继续深化医联体建设,推动优质医疗资源下沉,加大

义诊活动频次,丰富健康宣教内容,让居民在家门口就可以看上“专家号”;合理运用网格化健康管理服务对辖区居民及重点人群开展健康管理、建立健康档案,通过家庭医生团队多样的服务模式,做实做细国家基本公共卫生及家庭医生签约服务工作,不断提升辖区群众的幸福感和满意度。